
ATA DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-1

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DA UFSJ. Aos treze2

dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às treze horas e trinta minutos, na sala de reuniões do3

bloco C, realizou-se a centésima oitava Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em4

Ciências da Saúde da Universidade Federal de São João del Rei - Campus Centro-Oeste, presidida pela5

professora Luciana Lara dos Santos, para cumprir a seguinte pauta: 1) Artigo para defesa de doutorado;6

2) Disciplina Bioética; 3) Solicitação prof. Gilberto; 4) Qualificações de doutorado e defesa de7

mestrado; 5) Pedido de orientação de candidata da Saúde Coletiva - Prof. Eduardo, 6) Pedido de8

dispensa de estágio docência: Wendell Costa Bila, Andreza Soares dos Santos, 7) Aluna que deixou9

de entregar dissertação - Luanda de Almeida Viana, 8) Solicitação de substituição de orientador -10

Thais Lorenna Souza Sales, 9) Demandas do Qualipós, 10) Panorama geral dos resultados das11

seleções de mestrado e doutorado, 11) Ponderações sobre o processo seletivo de doutorado - Isabella12

Viana, Roberta Carvalho e Danyelle Romana. Estiveram presentes à reunião os seguintes professores:13

Luciana Lara dos Santos, Fábio Vieira dos Santos, Vinícius Silva Belo, José Augusto Ferreira Perez14

Villar e a aluna Leilismara Sousa Nogueira. A professora Clareci da Silva Cardoso justificou sua ausência.15

A professora Luciana iniciou a reunião com o ponto de pauta 1) Artigo para defesa de doutorado - a16

prof. Luciana explicou que o colegiado precisava decidir se o aluno de doutorado seria o primeiro autor17

dos artigos a serem entregues na defesa e que o regimento não tinha esta obrigatoriedade. Após uma18

breve discussão o colegiado decidiu que não haveria a obrigatoriedade de o doutorando ser o primeiro19

autor, seguindo o que está no regimento - artigo 36, § 4º. Ficou decidido também que caso haja defesa de20

dois doutorandos com o mesmo artigo, este deve ser levado ao colegiado para apreciação. Passando ao21

item de pauta 2) Disciplina Bioética - a doutoranda Leilismara informou que a disciplina Bioética foi22

ministrada em conjunto com outro programa e tinha uma carga horária de 45 horas e como o que era23

exigido no PPGCS é 15 horas os alunos do PPGCS podiam escolher as aulas que assistiriam. Houve a24

discussão do colegiado e ficou decidido que seria cobrado do professor responsável que no oferecimento25

da disciplina conste na ementa o conteúdo a ser ministrado aos alunos do PPGCS, deixando o restante26

como opcional para o aluno. Passando ao item de pauta 3) Solicitação prof. Gilberto - a prof. Luciana27

informou que havia sido procurado pelo professor Gilberto com o pedido de oferecimento de duas28

disciplinas - Bioestatística e uma disciplina optativa em Rondônia abrindo inscrição para todos os alunos29

do Programa. A professora Luciana ficou de responder ao professor. Continuando com o ponto de pauta30

4) Qualificações de doutorado e defesa de mestrado - a prof. Luciana apresentou o encaminhamento de31

tese para defesa do doutorando Marcelo Donizete Lopes, encaminhamento de tese para qualificação dos32

doutorandos: Andreza de Oliveira Henriques, Cristiane de Oliveira Renó, Heber Paulino Pena e o33

encaminhamento de dissertação para defesa de Jaqueline Campos de Oliveira. Todos foram aprovados.34

Passando ao item de pauta 5) Pedido de orientação de candidata da Saúde Coletiva - Prof. Eduardo -35

a prof. Luciana leu o pedido do professor Eduardo em orientar um candidato de mestrado, trocando a36

vaga antes oferecida no edital do doutorado para o mestrado. O colegiado deferiu o pedido. Passando ao37

item de pauta 6) Pedido de dispensa de estágio docência: Wendell Costa Bila, Andreza Soares dos38

Santos - os pedidos foram passados ao professor Vinícius para emissão de parecer. Passando ao item de39

pauta 7) Aluna que deixou de entregar dissertação - Luanda de Almeida Viana - foi informado aos40



membros do colegiado que o setor de diplomas estava solicitando do Programa os documentos da ex-41

aluna de mestrado Luanda de Almeida para confecção do diploma, porém a referida aluna ainda não havia42

entregado a dissertação final ao Programa mesmo após vários e-mails. O colegiado decidiu manter a43

decisão de não enviar os documentos até a entrega da dissertação. Passando ao item de pauta 8)44

Solicitação de substituição de orientador - Thais Lorenna Souza Sales - a prof. Luciana leu o pedido45

dos professores Eduardo Sérgio, André Baldoni e a candidata ao doutorado Thaís Lorenna Souza Sales46

de substituição de orientação do prof. André pelo prof. Eduardo - o colegiado deferiu o pedido. Passando47

ao item de pauta 9) Demandas do Qualipós - a prof. Luciana leu os pedidos de recursos que foram48

enviados ao Programa em resposta ao e-mail enviado aos professores. Após discussão, o colegiado49

decidiu que um novo e-mail seria enviado aos professores solicitando o retorno dos interessados em50

compra de material de consumo para um levantamento e posterior distribuição do recurso entre os51

interessados, e que as outras demandas seriam atendidas à medida em que forem solicitadas, obedecendo52

as normas do PROAP. Passando ao item de pauta 10) Panorama geral dos resultados das seleções de53

mestrado e doutorado - houve uma breve discussão sobre o processo seletivo e o resultado final de54

mestrado e doutorado. O colegiado tomou ciência que a classificação dos candidatos ao doutorado havia55

sido por orientador e que no edital informava que a classificação se daria de acordo com o número de56

vagas disponibilizadas pela área de concentração. Assim, o colegiado decidiu por reunir com membros da57

banca de seleção e sugerir que todos os aprovados fossem também classificados. Passando ao item de58

pauta 11) Ponderações sobre o processo seletivo de doutorado - Isabella Viana, Roberta Carvalho e59

Danyelle Romana - a prof. Luciana leu a carta enviada pela candidata ao doutorado e pelas professoras60

Roberta e Danyelle relatando fatos ocorridos no processo seletivo do doutorado. Após leitura e discussão61

o colegiado decidiu por levar em consideração as ponderações no sentido de evitar que fatos semelhantes62

tornem a ocorrer nas próximas seleções. Assim, nada mais havendo a tratar eu, Luciana Gonçalves63

Ferreira, lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis,64

treze de dezembro de 2018.______________________________________________________________65
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